

亞洲金融論壇明年一月香港舉行 雲集區內財長及金融業翹楚 探討亞洲市場新發展

2009年12月7日 – 全球多位財金界最具影響力的人士及成功企業家，即將齊集香港，出席2010年1月20至21日舉行的「亞洲金融論壇」，探討金融危機過後，亞洲市場的最新發展及趨勢。

由香港特別行政區政府與香港貿易發展局(香港貿發局)攜手合辦的「亞洲金融論壇」將踏入第三屆，已成為每年一度世界各地的政府領袖、銀行家、機構投資者、基金經理、商界領袖、大型企業要員及其他金融業精英不容錯過的盛會。上屆論壇共吸引了來自28個國家及地區超過1,100名金融業人士和商界領袖代表出席，當中超過三分之一來自內地及海外。

今屆論壇的主題為「環球經濟新局面 – 亞洲新角色」，將涵蓋多個熱門金融議題，包括金融市場的復蘇、亞洲各國於新經濟秩序下的角色、全球投資機遇、各國針對金融危機所作出的應對措施，以及金融改革和法規調整的影響。此外，大會亦會討論能源及自然資源日益短缺如何影響全球投資者、碳金融及亞洲基建融資等議題。

「亞洲金融論壇」策劃委員會主席王冬勝表示：「21世紀世界經濟發展的重心，將會由西方轉移至亞洲，這是毋庸置疑的。金融風暴的爆發更加促使國際金融業，把焦點集中在發展迅速的亞洲，尤其是中國內地。亞洲金融論壇為與會者提供一個合適的平台，放眼未來，探索在金融風暴過後新的市場機遇，特別聚焦中國內地及亞洲。」

中國是全球增長最強勁的經濟體，所以論壇特別邀請了多位中國內地的官員、財金界及企業代表擔任講者。中國銀行業監督管理委員會主席劉明康已初步答應出席，而中國投資有限責任公司董事長樓繼偉也落實參與。論壇特設環節討論有關中國的議題，探討中國內銷市場轉變對全球經濟的影響，以及人民幣國際化對世界金融秩序的意義。參與的講者包括摩根士丹利亞洲區主席史蒂芬·羅奇(Stephen Roach)、中國交通銀行董事長胡懷邦、中國平安保險(集團)股份有限公司執行董事及總經理張子欣，以及中銀國際控股有限公司副執行總裁及首席經濟學家曹遠征等。

除內地講者之外，已落實出席論壇的講者來自世界各地，均為金融界舉足輕重的知名人士，包括國際貨幣基金組織總裁多米尼克·施特勞斯-卡恩(Dominique Strauss-Kahn)、前紐約聯邦儲備銀行行長及現任高盛執行董事傑拉德·科里根(E. Gerald Corrigan)、有「新末日博士」之稱的紐約大學斯特恩商學院經濟學系教授魯里埃爾·魯比尼(Nouriel Roubini)、英中貿易協會董事長白樂威爵士(Sir David Brewer)及澳紐銀行執行長史密斯(Michael Smith)。

香港特別行政區行政長官將為論壇致開幕辭。亞洲地區多位主管財政及金融的政府官員也將出席，包括泰國財政部長功·扎迪瓦尼(Korn Chatikavanij)、日本財務省財務官玉木林太郎、韓國企劃財政部國際事務副部長申齊潤(Shin Je Yoon)、澳洲金融服務部部長克里斯·鮑文

(Chris Bowen)及馬來西亞第二財政部長艾哈邁德·胡斯尼 (Ahmad Husni Mohamad Hanadzlah)。他們將討論「金融危機的應對 – 金融改革的影響及監管制度的變遷」，對協調各國政策、定下未來方向意義重大。

論壇不但讓與會者探討亞洲市場的發展趨勢，更為業界提供交流資訊、拓展人脈和促成合作交易的平台。會場內設有的交流區及一連串的交流午宴和酒會，為與會人士提供更多交流和聯繫的機會。出席論壇的人士又可通過一個配對的環節 DealSource，尋找合作夥伴。該環節由美國機構發展協會 (Association of Corporate Growth, ACG) 及香港創業及私募投資協會合辦，多家私募投資機構、中介機構及提供交易支援服務的專業人士，將在1月21日下午進行一對一面談，商討合作機會。

此外，1月21日下午，大會將舉辦不同主題的工作坊，包括伊斯蘭金融、俄羅斯投資機遇等，與會者可按照自己的興趣參與討論。

「亞洲金融論壇」將於香港會議展覽中心舉行，詳情請瀏覽論壇網址：
www.asianfinancialforum.com

傳媒查詢

新聞界如欲查詢詳情，請聯絡香港貿易發展局傳媒及公共事務部：
陳靜雯 電話：2584 4537 電郵：katherine.cm.chan@hktdc.org

香港貿易發展局簡介

香港貿易發展局(簡稱「香港貿發局」)自1966年成立以來，一直協助香港的貿易商、製造商和服務業者，向全球推廣他們的業務。香港貿發局在世界各地設立了40多個辦事處，其中11個在中國內地，致力促進香港作為聯繫內地，以至亞洲的商貿平台。香港貿發局亦舉辦貿易展覽會和商貿訪問團，幫助企業把握香港和內地的商機；並透過商貿刊物、研究報告和網上渠道，提供商貿資訊。有關香港貿發局的其他資料，請瀏覽 www.hktdc.com